

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 12 kor. — fill.
Fél évre 6 kor. — fill.
Negyed évre 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manojlovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich-palotában.
Telefon szám 42.
Nyitólát soronként 40 fillér.

A demokrácia győzelme.

Hosszu politikai alkudozásoknak és megalkuvásoknak mégis csak az lett a vége, hogy a demokrata eszmék győztek. A választási törvény legalább azt bizonyítja.

Az új törvény szigorúsága azt eredményezte, hogy a répet nem lehet ezentúl oly nyíltan mint eddig az orránál fogva szabadon és büntetlenül vezetni és félrevezetni.

Legalább is a hivatalnok erőszakoskodások ellen meg van védve a nép, mert a saját állását és még annál is többet kockáztat az aki ezt az állást arra használja fel, hogy a választókat hivatalos tekintélyével és hivatalos eszközökkel befolyásolni akarja.

Ki van zárva tehát a lehetősége annak — hozzátesszük most is azt, hogy a papíron megirt törvény szerint — hogy felülről olyan ukázok jöjjenek, mint jöttek akár a Tisza, akár a Bánffy kormány alatt. A szolgabíró korbács rendszere e szerint megszűnt volna és a községi jegyzők se állanak be többé satelleseknek, közönséges panduroknak, akik parancsszóra viszik és terelik a népet.

Az új választási törvény külsőleg tehát azt a meggyőződést kelti az emberben, hogy a jog törvény és igazság csakugyan megvalósulni készül.

Ez pedig csakis a demokrácia győzelmét jelenti. Jelenti azt, hogy az a népelem, amely szellemileg még mindig azon a fokon áll, hogy azt parancs szavakkal dirigálni lehet, most már felszabadult az erőszak és az uralkodó kormányhatalmak lidércnyomása alól.

Most csak az a kérdés, hogy ez is csak üres szóbeszéd lesz-e, és hogy a

politikai furfangok nem járnak-e túl majd a jóhiszeműnek vélt törvény szankcióján.

— Mert sokkal jobban ismerjük a politikai dolgok megbízhatlanságát, sem hogy feltétlen bizonyosnak tartanánk azt, hogy ami a papíron van az a valóságban is érvényre jut.

Igaz, hogy Széll Kálmán a fuzióval már annyira biztosította magának azt a bizonyos költséget, amely a kormányzáshoz szükséges, hogy nála egy két kilencz kertület szerepet nem játszik, de mégis jól tudjuk azt, hogy választások eldöntése ezuttal nem hatalmi kérdés, hanem éppen próbaköve annak, hogy Magyarország politikája Széll Kálmán alatt csakugyan abba a helyes politikai mederbe lett terelve, amely a nemzeti önállóságra és megizmosodásra vezet.

Azt mondják, hogy miután hatalmi kérdésről nincs szó és csak ilyesmiről — el lehet hinni azt is, hogy a pártkasszák kihaltak.

Ha ez igaz, akkor annál igazabb az, hogy a demokrácia csakugyan győzött — mert eddigelé az volt a legveszedelmesebb megölője!

A fehér-kereszt estélye.

A fehér-kereszt és lelchenház-egyesület szabadkai fiókja közgyűlést tartott ma délután a régi városházán Birkásné Szuchich Adrienne urhölgy elnöklété alatt. A közgyűlésen az egyesületnek mintegy 100 tagja jelent meg, hogy megbeszéljék annak a fényes ünnepségnek részleteit, amelyet husvét másod napján a városi színházban rendeznek. Az ünnepély — mint már előre jeleztük — rendkívül érdekes lesz. Szigethy József titkár nyitotta meg az ülést, az elnök nő nevében köszönetet mondott a tagoknak, hogy oly szép számban jelentek meg; azután pedig előterjesztette az ünnepély programját, mely a következő lesz:

I. rész.

Ajánlott levél. Vigjáték 1 felvonásban, írta Eugene Labiche. Szereplők: Szabados Ilonka, Kovács Mariska, Dr. Piller Arthur, Vojnich Andor.

II. rész.

1. Orgona szinphonia — Geiger A. Mór.
2. Zongora — Rónai Ilonka.
3. Melodráma — Szabados Ilonka.
4. Zongora 4 kezes — Gaál Ferencz és Rónai Ilonka.
5. Ének — Dr. Magyar János.

III. rész. (Élőképek.)

1. *Tavaszi ébredése.* Szereplők: I. *Vörös ruhában:* Jankovits Margit, Nest Anna, Mikovits Anna, Magyar Erzsi, Bodrics Etel, Paukovits Etelka, Donnerer Ella, Hevér Erzsike, Wenzl Boriska. *Sárga ruhában:* Békeffy Lenke, Tumbász Róza, Tones Gizike, Gümör Irma, Milassin Mariska, Hoffmann Erzsike. *Rózsaszín ruhában:* Joó Ella, Apaticzky Vanda, Varga Mariska, Lásbas Juliska, Herczl Mariska, Berecs Piroška, Flatt Angela, Kramer Boriska, Skozza Piroška. *Kék ruhában:* Lindenmayer Anikó, Joó Irén, Paukovits Czilla, Derner Ella, Maar Irma, Keller Irén, Milassin Lenke. *Fehér ruhában:* Horváth Rózsi, Karácsonyi Rózsa, Turbók Vilma, Brestyanszky Izabella, Gömöri Lujza, Tones Mariska, Vida Nellike, Lendvay Margit, Kuntics Erzsike, Kertész N., Wenzl Mariska.

2. *Egy nap Oszatendében.* Szereplők: Gigerlik: Pertics Kálmán, Regényi Gábor, Magyar Imre, Birkáss Lajos. Kis gigerlik: ifj. Wenzel Lajos, Kostály Imre; tengerész kapitány: Paukovits Bandi, matróz: Dekker Oszkár; Friss Ujság: Horváth Ernő; czukrász: ifj. Hermann Frigyes; elegans hölgyek: Vermes Mezi, Szilassi Margit, Kunetz Sarolta és Paula, Dr. Geréb Mihályné. *Virág árúsok:* Iványi Erzsike, Szigethi Rózsa, Szigethi Ilonka, Kainer Ilonka, Bilitzky Mariska, Müller Nelli; *Angol turista:* Kovács Gyula. *Kadét:* Morvay Akos, Vida Kálmán. Rendőr: Birkáss Lajos.

3. *Szüreti jelenet.* Nők: Frankl Istvánné, Lindenmayer Piroška, Paukovits Szerén, Rieger Mariska, Szobonya Margit, Alapffy Róza, Weinberger Margit, Karácsonyi Ilonka. *Legények:* Regényi Gábor, Magyar Imre, Milassin Andor, Szigethi Béla, Szabados Béla.

KERDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

LEGKITÜNŐBB

ASZTALI VIZI

KRONDORF
SAVANYÚVIZ

MINT GYÓGYITAL

MINDEN HURUTOS Bántalmaknál

legjobban ajánlva!

Birkáss Lajos, Alapffy István. *Ujjonczok*: Pfann Géza, Hajnal József, Deli Ferencz, Gruber Károly. *Öreg ur*: Peticz Kálmán. *Öreg anya*: Karácsonyi Árpádné. *Anya*: Connen Vilmosné. *Férfj*: Dr. Fölser István.

4. Téli. (Karácsony ünnepe.)

A színházi estélyt tánc követi a „Nemzeti Kaszinó“-ban.

A színházi előadásra jegyek a mai naptól kezdve Farkas József ur üzletében kaphatók. A páholyjogtulajdonosok kéretnek, hogy jogaik érvényesítése iránt április hó 3-ikán déli 12 óráig intézkedjenek.

Különfélék.

— **Schmausz Endre** Szabadka és Baja törvényhatóságok főispánjának Ó felsége megengedte, hogy a persa nap- és oroslánrend II. osztályát elfogadhassa és viselhesse.

— **Népünnepély.** A szabadkai első nőegylet és a „Szent-Antal kenyere“ című kath. népkönyha egyesület tagjai, f. hó 24-én tartott ülésén elhatározták, hogy f. év május 22-én, pünkösd hétfőjén a városligetben nagy népünnepélyt rendeznek. A népünnepély nagy állatsorjával lesz egybekötve. A népmulatságról pedig a rendezők fognak kellően gondoskodni. A részletes műsört legközelebb állítják össze.

— **Társas vacsora.** A Szabadkai Kereskedelmi Egyesület 1901. márczius hó 30-án este 8 órakor a saját helyiségében társas vacsorát rendez. Az aláírási ívek 1901. márczius hó 29-ig az egyesület szolgájanál vannak. A tagoknak jogukban áll férfi vendégeket meghívni.

— **Házasság.** *Kemény Ferencz* budapesti főreáliskolai tanár és kiváló paedagógiai író ma, csütörtökön reggel 8 órakor esküdtött örök hűséget Schaffer Jolán kisasszonynak, Dr. Schaffer Mór ügyvéd leányának. A menyasszony az esküvő előtt az izr. vallásról a keresztény vallásra tért át.

— **Pénztárvizsgálat.** Mamuzsics Lázár polgármester 3 napon át pénztárvizsgálatot tartott. Megvizsgálta a házi-, árva-, adó- és kórházi-pénztárakat, ahol is mindent a legnagyobb rendben talált.

— **A szabadkai dalgyűjtemény** jövő hó 21-én a Szt.-Teréz egyházbán szent misét mondat, amely alkalommal a helybeli kath. népkönyha javára gyűjtés fog rendezetni.

— **A bolgár fejedelem Szabadkán.** Ma éjféltől két órakor udvari vonat érkezett a szabadkai pályaudvarra. Az udvari vonat Belgrádból este 11 órakor indult és Ferdinánd bolgár fejedelmet vitte, ki Bécsbe utazott, onnan pedig Nizzába. A vonat az állomási épületen túl állt meg és néhány percig tartózkodott itt, aztán tovább indult Budapest felé. A vonatvezetőn kívül senki sem szállt ki. A rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket.

— **Szógyi Gina jutalomjátéka.** Szombaton bucsuzik fiatal primadonnának közönségünkkel Szulamith czimszerében. — Jutalomjátéka is lesz egyúttal ez az előadás szép hangu énekesnőnek, ki jövőre ismét vissza jön hozzánk. Biztató jóakarattal tüntette ki a kedves színésznőt közönségünk színpadra lépésének ezen első esztendőjében és biztató dicsérettel szólunk róla mi is mindig. A hosszú nyár nehéz munkája jó iskola; igaz szeretettel bucsuzunk tőle és várjuk őt vissza a jövő szezonra.

— **A foka és a róka.** A kaszinói sör-carnokban lenn ül egy foka — szembe vele ül egy kitanult róka, — egymásra néznek és borral sörrel élnek — azt hiszem, hogy egymástól csakugyan félnek; — Egyszerre csak megszólal a foka — Hé, hogy kerül ide ez a róka, — Talán csak nem akar velem kvaterkázni, — inkább a Jaszibarán szeretnék a bor között elázni; — Ejnye pedig nagy kár, hogy haragba vagyok vele, — akkoron neki is itt lenne a helye — Egymásra borulnánk így szólal a foka — Hamisan mosolyog reája a róka! —

— **Mentőink dicsérete.** Dr. Meczner a bécsi mentő-egyesület orvos a folyó hó 27-én városunkban járt a „Mentő osztály“ megtekintése céljából s a látottak felett legnagyobb meglepetését fejezte ki mondván, hogy bejárta már az ország több nagy városát, de a szabadkai „Mentő és tűzoltó testület“-hez hasonlót nem talált, főképp a rend, tisztaság és berendezés dolgában. Véletlen éppem egy balesetet jeleztek, midőn ő is kivonult az őrséggel, nagy dicsérrel emlékeztet meg a gyakorlatosságról, melylyel mentőink a sérülteket elbánták.

— **Piros Józsiék Lipcsében.** „Milyen különbség nálunk Magyarországon! Nálunk csak kivételesen élvezik a zenét józanul, többnyire ha jól beszopogatnak a sillerből, akkor óhajlják Piros Józsi, Ha Piros Józsi némes, ugy jó a legutolsó tamburás is vagy a legrosszabb cigány!“

Ezt a szomorú, de igazságos dolgot írja a mi idegen országban vendégszereplő cigány-primásunk egy hozzáuk intézett levelében.

Nagy igaza van Piros Józsinak. Ki is írjuk. Olvassa el városunk közönsége nótafánk igaz dalolását.

Lipcsében, ebben a kottából épült német városban ezer és ezer ember hallgatja esténként Piros Józsi. „A zenekart megbecsülik, a magyar nóákat nagyon szeretik. Sokszor hallgat bennünket egy pár ezer ember és olyan figyelemmel hallgatják!“

A lipcsei újságok elragadtatással írják a zenekarról, de különösen Piros Józsi művészi játékáról, a czimbalmosáról és a gordonkásról.

Bámulják, csodálattal hallgatják és lelkesednek a gyönyörű magyar nóákon a söröző józan németek ezrei!

„Május elsején haza felé vesszük az ut irányt“ — írja Piros Józsi — hogy Pálicson mulattassuk nyáron a szabadkai közönséget.

Azt írjuk válaszkép Piros Józsinak: megbecsülünk mi is téged, ha halljuk nóáidat, siess haza egészségben, hadd ott a németeket!

— **Ügyvéd és lapszerkesztő.** M. év szeptember havában a „Népszavá“-ban „Garantírozatlan hírek“ cz. alatt megjelent és más hírlapi közlemény miatt Mamuzsics Ágoston ügyvéd rágalalmazás és becsületsértés miatt feljelentette Terbe Vince szerkesztőt és Vukovics Józsefet, a kik a cikkeket írták. A főtárgyalás ma délelőtt lesz a szabadkai királyi törvényszék előtt.

— **Szerb színészek Szabadkán.** A városi tanács jövő hó 12-től kezdődőleg 30 napra engedélyt adott Hadzsics Antalnak az ujvidéki szerb „Matica“ egylet igazgatása alatt álló társulatnak, hogy a városi színházban előadást tarthasson.

— **Ó-Kanizsa a színészetért.** A közeli bácskai faluból vesszük híret annak, hogy társulatunk első nyári állomása Ó-Kanizsa lesz. Ennek a gazdag szép falunak társadalma nagy

lelkesedéssel határozta el, hogy a szabadkai társulatot meghívja 10—12 előadásra és ingyen színházat, ingyen világítás és fűtést ad a község, a színpártoló közönség pedig élén Herezeg Ede egy nap alatt 60 mond hatvan bérlőt gyűjtött. Örömmel üdvözlőjük Ó-Kanizsa lelkes közönségét és hisszük, hogy ezen őszinte lelkesedésének meg lesz az az eredménye, hogy a most alakult szabadkai színi kerületbe őt is beveszik, ugy, hogy minden évben legalább két hétig nekik is lesz jó társulatuk. Aldozatkészségük ezt az elismerést megérdemli.

— **A szerb trónörökös.** Ritkán foglalkozunk világ eseményekkel. Ezek az apró és szűk hasábok megtelnek nap-nap után a mi szűk városunk vagy tágabb megyénk kis híreivel, szenzációival vagy az ország nagyobb-kisebb politikai eseményeivel. — Hanem hát Szerbország — közel, alig három órányira fekszik tőlünk — érdekel hit minket is az ő szenzációs dolgok, politikájuk. — Mostanság az európai sajtót — ugy lát-szik — legjobban érdekli. Az ifju király szép feleségének állapota, amelyet virág nyelven „boldog“-nak hívnak. Egy berlini újság siettetti ez állapot előrehaladottságát a legjobban. Már vagy tizszer újságolta, hogy a szerb trónörökös megszületett és mikor híreire azzal felelt a királynő, hogy kikocsizott — elhallgatott nagy bölcsen a berlini újság, hogy néhány napra rá újra közöljön egy megbízható távirati tudósítást a trónörökös világrajötéről. Most legutóbb változtatott a megbízható tudósításon és azt írja, hogy a királynő lebetegedése a napokban várható. Ha a német újság még néhány hétig vagy hónapig így hirdeti az esemény bekövetkezését, híre egyszer igazán nem lesz demontálható. Mégis h... a német!

— **Köztisztaságunk** ellen sűrűn hangzik fel panasz. Nap-nap után jönnek a panaszos levelek szerkesztőségünkbe, hogy ebben, vagy abban az utcában a tavaszi egészséges illatot mi minden piszok, szemét és társai teszi elviselhetlenné, egészségtelenné. Az I-ső körű Arpád-utca lakói panaszkodnak most az ő utcájuk rettentően piszok voltáról. Dögölt kutyák, macskák és egyéb házi állatok hullái hevernek az utcán megfertőzve a levegőt. Felhívjuk rendőrségünk figyelmét és kérjük mi is a szegény friss márcziusi levegőért sóvárgó Arpád utcabeliekkel egyetemben: ügyeljenek a köztisztaságra is.

— **Döghússal hizalt sertések.** Megirtuk a napokban, hogy a rendőrség rájött, és Pölhe György helyb. sertés hizlaló elhullott és elcsenevezett lovak husával táplálta sertéseit. Az eljáró rendőrcapitány megejtette a házkutatást, amikor is vagy két kocsi-ra való lóhust talált, a sertéslovak körül pedig félig lerágott csontokat. — Ebben az ügyben tegnap volt a tárgyalás Vojnicz Béla alkaptány előtt. Pölhe avval védekezett, hogy a lóhust a kutyáknak adta; ámde a bizonyítékok ellen szóltak, amiért is az eljáró kapitány Pölhe Györgyöt 30 napi fogházra, átváltoztatható 600 korona pénzbüntetésre ítélte. Az elítélt felebbezést jelentett be.

— **Kettő vágta az orrát.** Czimenan Gizella kis leány tegnap reggel egy éles konyhakéssel a kezében, a padlára akart föl-menni. Alig tett azonban néhány lépést, lába megcsuszolt és a lépcsőkről lebukott. Bukás közben önkéntlenül arca elé kapta kezét, melyben a kés volt, de oly szerencsétlenül, hogy éle az arcz felé fordult. Mikor

azután a földre zuhant, orrával a kés élébe esett, mely orrát egész az arczig fölhasította. Az előhívott mentők a sebet bekötötték.

— **Lebunkóztok lovak.** Krausz Miksa regálébérlő istállójában takonykór ütött ki, Vojnich Béla alkapitány az állami állatorvossal megjelentek a helyszínén és két lovat lebunkóztattak, kettőt pedig zár alá vettek. A zárt azonban nem vették figyelembe, amiért is az eljáró alkapitány Krauszt 400 korona pénzbírságra ítélte, ami ellen felebbezéssel élt.

— **Szerencsétlenül járt muzsikus.** Vojacsok Ferencz muzikus tegnap este egy kissé illuminált állapotban távozott egyik korcsmából. Amint kilépett, elesett és összetörte magát, úgy, hogy a mentők segítségét kellett igénybe venni.

— **Tetőtűz.** Tompán a napokban kigyulladt Szalma István nádfedelű házának tetőzete és teljesen leégett. A kár 120 korona.

— **Általánosan elismrik,** úgy nálunk mint külföldön, hogy a Mauthner féle gazdasági és kerti magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak. Különösen impregnált csillaggyeű répagagok ritkítják párjukót és össze nem tévesztendők más utáztott hasonló védgyeű, de nem impregnált répagagokkal. A Mautner-féle magok tehát felülmulhatatlanok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magszükségletüket mindig Mautner-féle magokkal fedezik.

— **Olvasóink szives figyelmét felhívjuk** Hanns Konrad Brüxi (Csehország) óragyáros és kiviteli cég hirdetésére, melyek jóságát, a kiállítási arany és ezüst érmek eléggé dokumentálják. A cég, mely úgy a bel mint a külföldön megérdemelt hírnévnek örvend, csak valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fémjelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli felelősséget vállal azok arany és ezüst fém-tartalmáért, valamint helyes járásáért gazdagon illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Szerző a darabjáról.

Kedves Szerkesztő Ur!

Arra kérsz, hogy pesti szokás szerint én is írjak valamit a darabomról.

Szivesen, de csak röviden.

A darab (Léghajó a zárda udvarán) itt készült Szabadkán. Nagyon sok éjszakát tölték miatta ébren és nem szeretném, ha fáradozások siker nem koronázná.

A darab discretül van tartva, a zenéje tán nem is lopott (utóvégre ezért ki mer felelősséget vállalni?) és a meséje sem unalmas. A szerepeket a szereplőkre szabtam és így lehetetlennek tartom, hogy a darabnak ne lenne sikere. Mindenesetre nézze meg mindenki és ítéljen felette a szabadkai szigorú közönség.

Várady Aladár.

SZINESZET.

Várady Aladár bucsuzása.

Őszinte sajnálattal vettük hírét annak, hogy színházunk karmestere Várady Aladár a nagyváradi színházhoz szerződött.

Nagy tehetségű zeneszerzőt, kitűnő karmestert veszít távoztaival színházunk, társadalmunk is egy igazán rokonszenves tagot és igaz jó barátot ismerősei; ötletes munkatársunkat mi.

A vidéki színházaknál a karmester szinte emberföldötti munkát végez, ha komolyan és becsülettel akar megfelelni feladatának.

Sokszor egy hét, de nem ritkán alig két három nap alatt kell betanítani a karmesternek egy-egy operettre nemcsak a karszemélyzetet, de a magánénekeseket és énekesnőket is.

És különösen sok munkát ad neki egy nem betanult fiatal társulat, ahol — mint az idén nálunk — még az első énekesek is úgy szólván mind kezdők.

Váradi ambiciója, végtelen szeretete a zene iránt és erős kitartása, munkabírása tette lehetővé, hogy az ideai operette ensemble elfogadható előadásokat produkált.

És nagy elfoglaltsága mellett még tudott mag-nak időt szakítani arra is, hogy majd minden új operettbe egy egy szép dalt, románczot, valczert írjon, miket betétként énekeltek primadonnáink és szakított mag-nak időt arra is, hogy sok-sok szép magyar nótával gazdagítottá a magyar zeneirodalmat.

1895 januárban a Népszínházban nagy sikerrel adták elő első operettjét a „Kis fiú”, 1896-ban Kolozsváron aratot sikert „Kocsmáros lánya” című népszínműve és 1897-ben jeles színészekkel Rátkai Sándorral együtt irták a „Regruta” című népszínműt, amelyet a virosligeti szinkór hozott szép sikerrel.

Majdnem 100 magyar népdalt és műdalt irt és számtalan apróbb, nagyobb zenei költeményét éneklék színházakban, hangverseny termekben.

És Várady még egész fiatal ember, alig mult 30 éves.

Jól emlékszem Verőre és különösen Bokor Józsefre, kik esztendőnkön keresztül munkálkodtak szinte észrevétlenül városunkban és ma mindketten országzserte ismert operette és népszínmű írók.

A jövő megfogja mutatni, hogy Váradyban sokkal több az eredetiség, mint előzőiben kik ma a Népszínház karmesterei és különösen azt, hogy kevés magyar fiatal zeneszerző van, ki oly szépen tud hangszerelni, mint a mi távozó karmesterünk.

Ma pénteken bucsuzik el hivatalosan városunk közönségétől Várady Aladár.

A színházi est rendkívül érdekes lesz, mert Várady ki megszerette a mi városunkat szépen akar elbucsuzni tőlünk.

Az est műsorát a következőkép állította össze karmesterünk:

Bevezetéskép Müller „A váróteremben” című vigjátékát adja elő Tarján Irma, Havas és Hajnal.

Ezután Vécseiné Baranszky Mária a pétervári és moszkvai operák volt tagja éneklé a Hugonottákóól az apród áriát magyarul, Braga: La Lerenatáját olaszul és Ward Canaw Gdje zse ti kezdetű orosz műdálát.

Majd Vécsei Géza, kitűnő baritonistánk Faure: „Keresztre feszítés” című remekét és Przewazky: „Érted-e” kezdetű orosz dalát végre Vécsei és Vécseiné Glinkától az „Élet-unt a czárért” című világhírű opera szerzőjétől „Prosti meaja prosti” című gyönyörű dalt fogják énekelni. A hegedű solót a jutalmazandó iránti szivességből Huberth Janka kisasszony, a tanítónő képezde kitűnő zene-tanárnője játssa.

Az estély utolsó száma Várady Aladár egy felvonásos operettje lesz e zimen:

Léghajó a zárda udvarán. A rendkívül kedves és behizelgő zenéjű operette megfogja lepni a közönséget, mely bizonyára megtölti a színházat zsúfolásig.

Virágcsata.

Márcz. 26.

Rátkai Sándor színházunk egyik legtehetősebb, legszorgalmasabb és legjobb színésze. Az ideai szezon az első, amelyet nálunk töltött és rövid idő alatt megnyerte közönségünk tetszését.

Rátkai sokoldalú színész és minden szerepében kitűnő. Mint bonviván, mint szalon kómikus, sőt mint drámai színész is jeles alakításokat mutatott be: őszintén örülünk tehát, hogy jövőre vissza jön hozzánk.

Ma volt jutalomjátéka Rátkai Sándornak. Az a szép közönség, mely a színházba jött, csak az ő kedvéért jött el és dacára annak, hogy a legáltalánosabb előadást produkálták ma este a közönség sűrűn és lelkesen tapsolta derék színészünket.

Bár a szezon végén vagyunk, a bucsuzgatások idejében, de kötelességünk őszintén figyelmeztetni a rendezőseget, hogy a maihoz hasonló bosszantóan rossz előadást még farsang délutánján sem szabad produkálni.

Nemcsak a collegialitás, de a közönség is megköveteli, hogy a beületes munka lát-szatát viselje magán az előadás képe. — És őszintén igérjük, hogy a maihoz hasonló dolgokat a legkíméletlenebbül fogjuk pertraktálni, rámutatva azokra, amely mindenkor kies-nyes és legtöbbször önző.

Ma csak annyit jegyzek meg, hogy az előadók a legjobb akarattal iparkodtak megfelelni kötelességüknek, de a világ első operette ensemblejától se követelhető, hogy egyetlen próbára tisztességes előadást produkáljanak.

Jupiter és társai.

Márczius 27.

Rákosi Viktor és Guti Soma társai cég-gyarából került ki a ma este előadott bohózat, amelyhez Kotti ütött össze rettenetesen eltáradt állapotban valami muzsikafőléit. — A világrét se kísérlem meg elmondani a darab meséjét.

Rettenetes sületlenségek conglomerátuma ez a „sajnos” de magyar termék és mégis—.

Mégis annyit mulatott a közönség, hogy noi! Mást meg nem kívánhatunk ugye t. társaszerzők?

Színészeink igazán nagyszerűen játszottak. Torossy bájos, sikkes, kedves és amellet discret volt, jó volt Szogyi is, Ferenczi és Rátkai, Ujvári és Kovács, Lomnicziné, Wlas-sich, Pap Miska és Havas és különösen Farkas a legnagyobb jóakarattal, kedvel bolondoztak és kacagattak szünetnélkül a közön-séget. Kovács — ez a kezdő kardalos — kabinet alak volt költő szerepében és bármely régi és jó színésznek becsületére vált volna kitűnő szavalása.

Nyilttér.*)

Nyilatkozat.

Felejtethetetlen férjem, Gajkovic György igazgató-tanító elhunytá alkalmából oly általános volt a részvét nyilvánítsa, hogy mérőben lehetetlen volna köszönetemet külön-külön kifejezni; azért fogadják ez uton bálás köszönetemet Mezeritis Ferencz el. isk. igazgató, Szvirscsevics Bogdán el. isk. szerb. tanítón kívül mindazon testületek, tanárok, egyesületek, barátok és ismerősök stb. kik felejtethetetlen megboldogutát elbucsuztatták és utolsó utjára elkisérték. Drága férjem

*) E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.

halála miatti fájdalmam ugyan eloszorhatatlan, de azért nagy köszönettel tartozom a t. részvét-nyilvánítóknak azon figyelmükért, hogy a megmérhetetlen csapás elviselését enyhíteni megkísérelték.

Szabadka, 1901. márcz. hó 27-én.

özv. Gajkovic Györgyné.

Telephon 122.  Telephon 122.

Salgótarjáni-szén

***** 1 forint 50 krajczár. *****

Porosz-szenet

nyáriárban 2 frt. 20 kr.-ért szállítok.

Tüzipák 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként vasuti telepeken átvéve; —

Vágott-fa 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-ként hazra szállítva; —

Faszén zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja hazra szállítva.

Román cement 100 kg.-ként 1 frt. 40 kr.

Portland cement 100 kg.-ként 2 frt. 70 kr. —

Költözködés, vasútról be, szintügy kiszállítás legpontosabban eszközöltetik.

***** Braun Herman Fia.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város Tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a palicsi kis vendéglő, — palicsi cukrázda, — palicsi bazárbolt, — palicsi péksütemény elárusítási jog; — színházi cukrázda, — és a sándori nagykorosma **bérbeadására folyó évi ápril hó 14-én d. e. 10 órakor** a gazdasági ügyosztály hivatali helyiségében nyilvános árverés fog tartatni; — a feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Szabadka, 1901. márcz. hó 25-én.

A városi Tanács.

Szőlővessző és Boreladás

Több mint husz fajliszta Kelebián és Palicson termelt ültetni való sima csemege vessző és legfinomabb két három éves gyökeres csemege vessző nagyobb mennyiségben is eladó valamint 180. hectóliter legfinomabb fehér, siller muskatály szőlőből szűrt ó és újborok eladók. Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos:

Kiss Abel
Szabadkán, Petőfi-u. 33. sz.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők.

Minden apróhirdetés beiktatása legfőbb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értékesítéseket a kiadóhivatalad; levélbeli kérdésekhez válasza való bélyeg mellékelendő

Kiadó lakház.

IV. kör Juranic utcazi lakházam nagy udvarral, melyben eddig ovoda volt kiadó. Igen alkalmas korcsmának vagy boltnak. Bővebb felvilágosítást ad a háztulajdonos Milassin Ignác számvizsgáló.

Bélyeg-jegyek

és váltó-úrlap

megrendelések

100 darabonként egy

koronáért kapható

Krausz és Fischer

könyvnyomdájában.

!!!! Eladó !!!!

az „Dithon“ folyóirat egész évi folyama két 0000 forintért. 0000

Kónapos szobát

lehetőleg magános urnónél vagy gyermektelen családnál a vasuti állomás és posta környékén keres fiatal hivatalnoknő, teljes ellátással. — Megfelelő ajánlatok a pontos cím és ár megjelölésével „Mérékelt“ jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Négy utcza, egy

udvari szobából

és mellékhelyiségek

ből álló földszinti

lakás

K i a d ó

Dr. Wilhelm postával szembeni bérházában.



JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!
3-évi jótállással privat vevőknek

KONRÁD JÁNOS
órágyára, arany, ezüst és ékszer áruk szállító-háza.

BRUX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra frt 3.75.
Valódi ezüst rem.-óra frt 5.80.
Valódi ezüst lánc frt 1.20.
Nickel ébresztő óra frt 1.95.

Cégem a cs. és k. birodami címmel van kitüntetve, számtalan arany ezüst kiállítási érem valamint ezernyi elismerő levél van birtokomban. Képes árjegyzék ingyen és bérn.



Van szerencsém a n. közönség szives tudomására hozni, hogy f. évi március hó 30-án Hal-piaczon Zárics-féle házban . . .

hentes üzletet nyitok.

Melyben állandóan jó minőségű és naponkint friss sertéshus kapható, azonkívül: friss töltelékek u. m. kolbász, parizer, szafaládi, két féle virsli, krinalin, bransvajger, külföldi főlvágott, téli és nyári szalámik és debreczeni füstölt kolbász, továbbá házilag kezelt jó minőségű füstölt sonkák, kassai, prágai és mariánbádi sonkák. Azonkívül füstölt hus főve és nyersen, friss és füstölt szalonna, hárj és olvasztott zsír nagyban és kicsiben kapható.

Kérem a n. közönség szives pártfogását, pontos és szolid kiszolgálás által óhajtom kiérdemelni a közmegelegedést.

Kiváló tisztelettel:
Pércsics Ferencz Péter fia
hentes mester Szabadkán
Hal-piaczon Zárics-féle házban.

Ujdonság.

Alólirott, mint az Auer-társaság helybeli képviselője, tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy az Auer társaság **egy olyan páratlan találmányra nyert szabadalmat**, amely a világitás terén **csodaszámba megy**. Ezen világitás egyszerűsége és olcsó voltánál fogva mindenki által használható. Előállítás a következő: **Egy közönséges álló lámpa, mely nincs gázcsővel összekötve, oly gyönyörű és erős fényt áraszt, mintha több gázláng Auer égőkkel égne.**

Egy közönséges petróleum lámpa egy kicsiny, de egyszerű szerkezettel, pompás fényvel égő lámpává alakítható át.

A tartóban szesz ég, de teljesen veszedelem mentes, sem szag, sem korom nem képződik.

Aki szereti a tiszta és olcsó, praktikus világitást, az ne mulassza el világitó készülékét nálam beszerezni.

Tisztelettel
Mayerhof F.
Kossuth Lajos-utca,
Dr. Dominus-ház.

Magyar stylben készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédő kredencz eladó díszes kivitelben

SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Xalasi-út 203. szám.